

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1926 április 9.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedüs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420,000 K, 1/4 évre 210,000 K, 1/4 évre 105,000 K, 1 hónapra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXIV. évf. 79. szám.

Debrecen feladatai a hajduszoboszlói hóforrás körül

(—) Az a nagy természeti kincs, amelyhez az alföldi bányászati kutatások során jutott Hajduszoboszló, egyre jobban érdekli az egész országot közvéleményét és természetesen, hogy a Hajduság városait még ennél is jobban izgatja a probléma: miként vehetnék ők is hasznát a hajduszoboszlói kincsnek? Természetesen az is, hogy ennek az izgalomnak következtében kalandos tervek is merülnek fel s így nem szabad tulajdoson megütközni azon, hogy már Debrecenbe akarnak bevezetni a hajduszoboszlói vizet jó-hízemű álmódzó. Nem szabad ezt zokon venni, de ajánlatos az ábrándos tervekkel minél hamarabb végezni, mert a hóforrással kapcsolatosan komoly, reális köteleességek vannak Debrecen városnak.

Az első ezek között minden esetre az, hogy érdeklődjék: nem lehetne-e Debrecen közelében is felfedezni egy, a szoboszlóihoz hasonló földgáztartalmú medencét. Ez nem nehéz, hiszen nem véletlenül állították fel a szoboszlói kutat az azon a helyen, hanem előbb mérésekkel állapították meg, hogy ott kell lenni a föld alatt egy gáz- és olajtartalmú Jémnek. Ilyen méréseket Debrecennek is kell végeztetnie s ha a föld mélyében itt is a szoboszlóihoz hasonló kincset sejtene a tudós mérnökök, akkor aztán költségkímélés nélkül egyenesen neki kell kezdeni a kutatásoknak.

Addig azonban kimélni kell a költséget, tartalékolni a város erejét, mert abban az esetben, ha csakugyan gyógyfürdőt létesítenek Szoboszlón, Debrecennek egészen más irányú kötelezettségei lesznek. A tömegek egészségügyével foglalkozó egyesületek már észrevették, mit jelent a hajduszoboszlói forrás a speciálisan magyar betegség: a tuberkulózis gyógyítása szempontjából. Üdülőházakat, szanatóriumokat, — rövid időn belül a fürdő megnyitása után, — igen sok egyesület akar építeni Hajduszoboszlón, sőt egy egész debreceni szanatórium át akar telepedni a nagy gyógyerejű forráshoz. Ezt az utat jelöli ki Debrecen számára is a sors, amelynek rendelkezéséből a legnagyobb arányszámmal itt éri el Magyarország-szerte a tuberkulotikusok száma. Debrecen tisztában van már azzal, — legalább ami a hivatalos Debrecen illeti, — hogy ez ellen a betegség ellen küzdeni a város halálkörébe végő feladat és így bizonyára nem lesz nehéz annak a tervnek keresztülvitele, hogy szanatóriumot építtessen Debre-

cen városa. Erre kell tartalékolni a pénzt, a beteg Debrecen meggyógyítására, ezzel a leghatásosabb eszközzel kell leküzdeni a tuberkulózist Debrecenben. Bizonyta-

lan eredményű furások, óriási költségű vízvezetékek helyett ez az igazi, józan cél, amelynek megvalósítására Debrecennek törekedni kell.

Az egységspárt a szájkosár-házzabályok segítségével sűrűsösen akarja a költségvetést letárgyaltatni

Budapesti tudósítónk jelenti: Az egységspártnak Budapesten tartózkodó tagjai ma bizalmas megbeszélésre gyűltek össze, amelyen a parlament munkaprogramjával foglalkoztak. Az a nézet alakult ki, hogy ha nem sikerül az ellenzékkel megegyezni, a párt eljött a nyugdíjvalorizáció sűrűs tárgyalását és április 16-án megkezdik az 1925—26. évi költségvetés vitáját. A vita első négy napja után 12 órás ülések tartására tesznek indítványt, ha pedig ez sem biztosítaná a vita gyors befejezését, újabb négy nap mulva 16 órás ülésekre térnek át.

Hosszabb vita indult meg az Eörfly Imre által javasolt újabb házzabályreviszióról, amelyről a képviselők nagyobb csoportjának az volt a nézete, hogy csak júniusban kerülhet tárgyalásra.

Alapos vita tárgyává tettek azt

a kérdést, hogy házzabályreviszió nélkül miként lehetne szűk határok közé szorítani az appropriációs vitát s azt a formulát találták ki, hogy a kormány appropriáció helyett indemnitást kérjen. Ezzel szemben a helyzet az, hogy az 1926—27. évi költségvetéshez — a népszövetség genfi júniusi tanácskozásain — füzendő appropriációt indemnitással nem lehet helyettesíteni, mert a kormány csak az egész költségvetési évnél rövidebb időre szóló felhatalmazást kérhet a törvényhozástól.

Az egységspárt körében nagyfokú idegességgel tárgyalták az eshetőségeket, de végleges határozatra nem kerülhetett sor, mert nem ismerik a miniszterelnök felfogását, Bethlen gróf pedig az elterjedt hírek ellenére is legkorábban szombatra várható vissza Budapestre.

A magyar bukást az okozta, hogy ez a szerencsétlen nemzet 400 évig nem élhette a maga életét — mondta Ballagi Aladár

A Kossuth Párt küldöttsége megköszönte a kiváló tudósnek a Rákóczi-ünnepen tartott beszédét

Budapest, április 8. Ma délután az Országos Kossuth Párt küldöttsége kereste fel Ballagi Aladár egyetemi tanárt, hogy üdvözölje a Vigadóban tartott, országos feltűnést keltett beszédéért. A küldöttség tagjai Rupert Rezső, Nagy Vince, Horváth Zoltán, gróf Batthyány Tivadar, Buza Barna, Vass János, Kobek Kornél, Latinák Jenő és Klár Zoltán voltak. A küldöttség szóoka, Rupert Rezső, többek között a következőket mondta:

— Eljöttünk Hozzád a Kossuth Párt és hiszem, hogy egyuttal a magya nép millióinak nevében, hogy hálásan megköszönjük azt a bátor beszédet, amelyet a Rákóczi ünnepen mondtál, Bantalmak és támadások sorozata ért beszédédért a szolgalelkűek részéről, akik pedig szintén magyaroknak nevezik magukat. Érezned kell, hogy ezekkel szemben az egész magyar nép rokonszenve veled van. Nemcsak ünnepelni jöttünk ide, hanem azért is, hogy veled együtt felháborodjunk azok ellen, akik még

ma sem akarják megengedni, hogy magyar földön a magyar történelem könyvből és vérből való igaz történetét tanítsák, pedig azért pusztulunk el, mert nálunk nem lehetett a történelem az élet mestere.

Nekünk még azt sem volt szabad megtanulni a magyar történelemből, hogy ez a föld a mienk, hogy a zsarnokságot, amely századokig eltiport, amely a nemzet nagyjait legyilkoltatta vagy száműzte, nem köteleességünk szeretni. Arra akartak megtanítani minket, hogy vérünk, vagyonunk idegeneké, hogy akik letiportak minket, azokat szeretni kell, azok örök jogot szerettek vérünkre és vagyonunkra.

Sajnos, ez a tanítás részben sikerült. Sikerült a magyar politikai és társadalmi életből kiirtani a magyar igazságot. Ennek a vége Trianon lett. És most úgy látszik, hogy még mindig nem a nemzet ügye és érdeke a magyar ügy.

Azért támadnak téged, mert a nemzet igazságát hirdetted, mert utat mutattál a jövő felé, amely csak a nagy magyar óriások: Rákóczi, Kossuth, Batthyányi lehet.

Ballagi professzor könnyekig meghatva köszönte meg az üdvözlőt.

— Tény az, — mondta, — hogy a magyar bukást az okozta, hogy ez a szerencsétlen nemzet négyszáz évig nem élhette a maga életét.

pedig Trianon tanulsága a jövőre is szól, a jövő felé is intő jel, mert végzetünké vált, hogy idegen érdekekért kellett vérünket adnunk a multban és fel nem támadhatunk, ha sokáig késik az óra, amikor végre a magunk életét kezdjük élni.

A pótnyomozás lefolyásától függetlenül tözik ki a frank-ügy főtárgyalását

Hirt adtunk arról, hogy Töreky Géza kuriai bíró, a frankhamisítási bűnpör főtárgyalási elnöke úgy tervezte, hogy ma, csütörtökön délben határozza meg azt a napot, amelyen a frankhamisítási bűnpör nyilvános főtárgyalása megkezdődik. Érdeklődtünk ma délben a főtárgyalás kitűzésének időpontjáról, de Töreky Géza kuriai bíró közölte velünk, hogy

a bűnügyi iratok tanulmányozásával még nem készült el, úgy, hogy ma még nincs olyan helyzetben, hogy a főtárgyalás határnapját megállapítsa.

Kijelentette még az elnök, hogy ez még nem jelenti a főtárgyalási határnapnak eltolódását, mert hiszen előbb mint április legvégére, vagy május elejére úgy sem tűzhető ki az ügy és ha a jövő hét első napjain állapítják is meg a főtárgyalás terminusát, akkor még mindig elegendő idő áll rendelkezésre az idézések kibocsátására.

Vidékről senkit sem kell megidézni, a fővárosban pedig a kézbesítés gyorsan lebonyolítható. Érdeklődtünk illetékes helyen arról is, hogy mennyiben van alapja azon szállongó híreknek, hogy a frankhamisítási bűnpör főtárgyalása későbbi határidőkre eltolódik s erre vonatkozólag olyan felvilágosítást kaptunk, hogy ezek a hírek minden alapot nélkülöznek. Kijelentették előttünk, hogy

még mindig tolyamatban lévő pótnyomozás egyáltalán nem hátráltatja a főtárgyalás megtartását.

mert hiszen a pótnyomozás csak egészen mellékes körülmények föl-

derítésére vonatkozik. Nem érinti a lényegét és nem hátráltatja a főtárgyalás megtartását az, hogy a nyomozó közegek felderítik-e, hogy milyen kövekkel, vagy más készülékekkel és milyen módon végezték a hamisításokat: a bűnügyi főtárgyalás lényege a bűnösség megállapítása s ezt a mellékkörülmények egyáltalán nem befolyásolják.

Egy fiatal magyar mérnök feltalálta a zsebgramofont

Párisból jelentik:

A nagyközönség és a szakkörök nagy érdeklődéssel fogadták egy fiatal magyar mérnöknek, Vadász Istvánnak találmányát, a Mikiphon zsebgramofont. A feltalálónak sikerült a beszélőgép egész szerkezetét egy 10 cm. széles és 4 cm. magas dobozba szorítani. A miniatűr beszélőgépet, amelynek hangereossége kis térfogata ellenére is kifogástalan mindenki zsebében viheti magával. A tölcser két részből álló celluloid doboz helyettesíti. A találmány gyártási jogát egy Lausanne melletti svájci gyár szerezte meg. A fiatal magyar mérnök, aki testvére Vadász Miklós neves magyar rajzoló, 3 évig dolgozott találmányán, amely előreláthatólag nagy kihatással lesz a gramofon gyártásra.

Costa Foru párbajra hívta Bratianut

Bukarest, április 8.

Costa Foru, az Európaszerte ismert publicista nyílt levelet tett közé az Adevurul legfrissebb számában.

— Mivel a Bratianu-kormány hivatalos lapja, a Viitorul, — mondja a nyílt levél — rendszeresen sértegetett és rágalmozott azzal a céllal, hogy befolyásolja a közönséget, személyesen Jonel Bratianuhoz, a liberális kormány és a párt vezetőjéhez fordultam, akinek szolgálatában áll a Viitorul és felhívtam figyelmét három ízben is arra, hogy e sértésekért őt magát tetsem felelőssé és párbajra hívom akkor, ha már nem lesz miniszterelnök. Mind a három levelemet válasz nélkül hagyta Jonel Bratianu.

Nyíltlevele további folyamán kijelenti Costa Foru, hogy elérkezett az ideje a lovagias elégtételkérésnek, Gracoski tengernagyot és Mavrocordat tábornokot, — akik hosszú időn át a király szörnységei voltak, utóbbi azonkívül udvari marsall és katonai kabinetirodai főnök — kérte fel segédeikül. Ezek, megvizsgálva az ügyet, levelet írtak Costa Foruhoz, melyben azt a tanácsot adják neki, hogy ne küldjön segédeket Bratianuhoz, mert Bratianu beteg és mert meggyőződésük szerint Bratianu válasza nem lenne megfelelő elégtétel.

Különben is a Costa Forunak Bratianuhoz intézett három leveléből világosan kitűnik, hogy ez esetben Bratianu a sértett, tehát az ő kötelessége segédeket küldeni Costa Foruhoz.

— Vajjon elküldi-e Bratianu ur hozzám a segédeit? — kérdi Costa Foru nyílt levele, amely érthető szenzációt keltett. Mindenki érdeklődéssel várja, hogy miként fog reagálni Bratianu Jonel reflektálni.

A mezőgazdasági bizottság megfeleltette a városi költségvetést

A gazdák kifogásolják a terhükre megállapított költségeket

A napok óta beígért felelőbizetés a város 1926. évi költségvetése ellen, illetve annak ama részei ellen, amelyek a gazdákat érintik, csütörtökön befutott a polgármesteri hivatalhoz. A felelőbizetést Jóna István birtokos, törvényhatósági bizottsági tag, a mezőgazdasági bizottság nevében adta be és pedig mint említettük, a költségvetésnek ama részei ellen, amelyek bizonyos terheket rónak a gazdákra.

A felelőbizetés kedves egyoldalúsággal, a világon semmire sem tekint, csak arra, hogy a gazdáknak a 220.000 koronás legeltetés csak 200.000 koronába kerüljön s hogy a bikabéren is megtakaríthassanak 10.000—20.000 koronát. A felelőbizetés arra sincs tekintettel, hogy a város közgyűlésének a legszigorubb kötelessége, hogy abból a rengeteg vagyonkomplexumból, amelyet Hortobágynek neveznek, legalább a minimális jövedelmet biztosítsa és így gondoskodni kell annak minél jövedelmezőbb kihasználásáról. Kedvesen téveszti össze a kizárólagosan mezőgazdasági községet a várossal és a községekre kimondott bikavásárlási kötelezettséget egyszerűen rá akarja róni a város összlakosságára: iparosra, kereskedőre, szellemi és fizikai munkásokra.

Érdekes a felelőbizetés egyoldalúságában, hogy amíg megkövetelte volna a közgyűlés nem gazda tagjaitól, hogy minden gazdakövetelés iránt hódoló megértéssel legyen, addig nem látszik erről a részről egyetlen megnyilatkozás sem az iránt, hogy a másik oldalon is vannak sebei, fájdalmai és igazságai.

A felelőbizetés egyébként ezeket mondja:

A Hortobágy közlegelőt használó mezőgazdasági lakosság érdekében panasz helyesebben mondva fellebbezés tárgyává kell tennünk Debrecen város törvényhatósági közgyűlésének azon határozatát, mellyel az 1926. évre szóló költségelőkészítésben a hortobágyi közlegelőt a folyó évben legelő számú jászagra 220.000 koronában állapította meg a legelőbért. Ez a legelőbér a mostani gazdasági, termelési, termény és állatértékesítési viszonyok mellett végtelen sulyos, mert a békebeli legelőbért úgy aranykoronában, mint termény és állat élősúly kilogramokban jóval meghaladja.

A közlegelő használati díját csak a törvényben felsorolt kötelezettségek lefedésére és csak a legelő használati értékének megfelelő mértékben kell megállapítani.

A számos jászágonként 220.000 koronában megállapított legelőbér azonban a hortobágyi közlegelő különleges talaj és éghajlati viszonyai folytán túl magas.

Felelőbizetés tárgyává kell tennünk a törvényhatósági bizottság azon határozatát is, amellyel a költségvetésben a közlegelőn tartott tehén után a bikabért 150 ezer koronában állapította meg az 1926. évre.

A 150 ezer korona bikabért megállapított közgyűlési határozat a bikák tartási költségét darabonként 5 millió koronával veszi számításba. Ez a nagyon magas tar-

tási költség a mezőgazdasági bizottság szerint jelentékeny mértékben apasztható a bikák szénaszükséglete címén felvett összeg leírásával, mert ez az összeg az említett rendelet szerint feltétlenül törlendő annál inkább, mert ez a rendelet kifejezetten előírja, hogy az apaállatok téli takarmánya biztosítására, ott ahol nincsen,

külön terület szakítandó ki, hogy az az apaállatok téli takarmányát termelje meg.

A hortobágyi közlegelőn normális időben nagymennyiségű szénát kaszálnak, így a köztenyésztésre szolgáló bikák takarmánya onnan biztosítható. Annak a területnek, ahol a Hortobágyon széna terem, legeltetők már a legelőbérben megfizetik a használati értékét és ennek folytán ugyanazok a széna árával külön meg nem terhelhetők.

Az apaállattartási költségeknek a fedeztetési díjakból, a kiselejtett apaállatok eladási árából kell fedezni, de főként a községi tulajdon képező, illetőleg a község kezelésében levő közlegelők jövedelméből és ha ez nem volna elég, akkor lehet a fennmaradó fedezetlen költségeket az anyaállattartókra, illetve tulajdonosokra kivetni.

A mezőgazdasági bizottság kénytelen kifogásolni, hogy a vásárolt bikák vételára teljesen a tehentartó gazdák terhére van áthárítva, mert ezek a kiadások a községet, mint erkölcsi testületet terhelik. Amely községben a közlegelőt használók nincsenek önállóan szervezve, illetve nincsenek legeltetési társulattá alakulva, a szükséges apaállatokat feltétlenül a község köteles beszerezni a rendes háztartási költségvetés keretében, más szóval nem a tehentartó gazdák, hanem

a városi egész lakosság tartozik az apaállatok beszerzési árát viselni.

A bikák vételárának ilyen leírása jelentős mértékben fogja csökkenteni a f. évi bikabért.

Tul. magas a fedeztetési díjnak 150.000 koronában való megállapítása.

Mindezen határozatokat még sulyosabbakká teszi és felülmulja a törvényhatósági bizottság azon határozata, mely megengedte idegen, más helyen lakó tulajdonosok jászágainak a hortobágyi közlegelőre való befogadását. Ha ez a határozat jogerőre emelkedhetne, megtörténhetne az a szomorú eset, hogy a legeltetésre jogosult gazdák állatai közé a hosszú hajítás alatt utközben megfertőzött jászágot hajtánának az idegenek, miáltal a hortobágyi közlegelőn jogosan legeltetők jászágállománya megfertőződne és beláthatatlan károsodás érne őket. Voltaképpen nem is őket érne a károsodás, mert így szenvedett kárukat meg kellene valakinek téríteni. Tekintettel arra, hogy azok, akiknek jászágát a közgyűlési határozatot végrehajtó városi tanács oda vállalja, a kárt megtéríteni hajlandók nem lennének, nem következhetik más, mint hogy

a kárt szenvedett gazdákat a város közönségének a községi pótdó terhére kellene kárpótolni.

A törvényhatósági mezőgazdasági bizottság tudatában van annak, hogy

a megfeleltetett összegek apaszthatása folytán a költségvetésben előállható hiányt könnyen lehet a költségvetés más részében eszközölhető megtakarítás útján pótolni.

Végül annak megjegyzése mellett, hogy sem a mezőgazdasági bizottságnak, sem más bizottságoknak és tenyezőknek az idő rövidsége miatt nem volt módja a költségvetéssel kellően foglalkozni, — kéri a felelőbizetés, hogy a kifogásolt részekre vonatkozó közgyűlési intézkedéseket a belügyminiszter semmisítse meg.

Az újságlró-sorsjegy első húzásának eredménye

Budapest, április 8. Ma délután tartották meg az Újságlró Körház és Szanatórium Egyesülete tárgysorsjátékának első húzását az egyesület Rákóczi ut 10 szám alatti helyiségében.

A mai húzáson 197 nyereménytárgy került kisorsolásra. A húzás eredménye a következő:

A 150 millió korona értékű 4 szobás lakás butorzatát a 13818 szám, a 25 millió korona értékű motorkerékpárt a 233622, a 10 millió korona értékű férfibundát a 30590, a másik férfi bundát a 296358, a 10 millió korona értékű női bundát a 108127 és a 386480, a hatmillió értékű aranyredikult a 384067, a hatmillió értékű gramofont a 322297, a 3.500.000 értékű varrógépet a 126140, a 3 millió értékű zománczott tüzhelyet a 35914, a kettő és félmillió korona értékű nyereménytárgyakat a következő számok nyerték: 364096, 162072, 134655, 167517, 225310, 15921 és 144602.

A kétmillió korona értékű nyereménytárgyakat a 167463 és a 297808.

Az 1.600.000 korona értékű ezüst tálcát a 32298.

A másfélmillió értékű nyereménytárgyat a 289400 és a 356032.

Az 1.300.000 korona értékű ezüst kenyérkosarat a 299794.

Az egymillió korona értékű redikult a 348324.

A 700 ezer korona értékű nyereménytárgyakat a következő számok nyerték: 64519, 134102, 301788, 106745 és a 322828.

Az 500 ezer korona értékű nyereménytárgyakat 270869 és 144429.

A 400 ezer korona értékű nyereménytárgyakat 258323, 92773, 296147, 346566, 206334, 152777, 185772, 333107, 24247, 106088, 123410, 220410, 22440, 257520, 288236, 368006, 136353, 223013, 382637, 304300, 78805, 238899, 4334, 21718, 150100 és 70831.

350 ezer korona értékű nyereménytárgyakat 90394, 397506 és a 70785.

A 300 ezer korona értékű nyereménytárgyakat 167036, 137100, 177757, 131156, 102371, 338049, 6746, 331728, 397541, 99351, 164390, 222678, 334582, 373694, 329249, 137132, 255011, 162283, 259318 és a 328982.

Ezenkívül kihúzták a 270 ezer és a 180 ezer korona értékű tárgyak nyerőszámait.

A legkezelebbi húzás június 8-án lesz, amelyen a főbb nyeremények kerülnek kisorsolásra. A júniusi húzáson valamennyi, az eddig már kihúzott sorsjegyek is játszanak.

1929-ben Budpesten lesz a az esperanto világkongresszus

Locarno, április 8. Az esperanto egyesületek konferenciáján a világszövetség tervezetét elfogadták. Privat Edmund genfi tanár lemondott elnököt újból megválasztották. Nagy lelkesedéssel fogadták el azt az indítványt, hogy 1929-ben az esperanto világkongresszust Budapesten tartsák meg. Együttal Balkányi Pál részletes jelentése alapján a magyar delegációt kérték fel az esperanto világirodalom vezetésére és a Literatura Mondot elismerték a központi irodalom lapjának.

Zsarolásért elítélt hitelező

Hartstein Hermann debreceni lakostól Rosenfeld Endre bankbizományos kölcsönvett másfélmillió koronát, melyért Hartstein négy napi használat után 350.000 korona kamatot számított fel.

Rosenfeld a kölcsön magas kamatait nem akarta megfizetni és ezért több ízben összeszólalkozott hitelezőjével. Hartstein, hogy megkapja a pénzt, egy ruhaszövet-eladásnál vissza akarta tartani a Rosenfeld által eladott ruha árát és a pénzt magának akarta megtartani.

Rosenfeld Hartstein erőszakoskodása után feljelentést tett a hitelező ellen uszera és zsarolás miatt. A debreceni törvényszék csütörtökön tárgyalta az ügyet. Nem nyert beigazolást az uszora, de bizonyítva látta a bíróság a zsarolást és ezért Hartsteint kétmillió korona pénzbüntetésre ítélte.

Orgazdaság vádja alól felmentett ócskaruha-kereskedők

Haja Kálmán napszámos a múlt évben Pap Gábor hajduböszörményi gazdálkodónál dolgozott hat hétig és mikor elhagyta munkahelyét, feltörte a gazda kamráját és ellopott onnan több rend ruhát, csizmákat és élelmiszereket. A ruhákat Debrecenbe hozta és itt eladta Neumann Mór és Glück Herman ócskáskereskedőknek. — A csizmákat még Püspökladányban adta el Sütő Gyula gazdálkodónak.

A csendőrök hamarosan elfogták a tolvaj napszámost, aki csütörtökön délelőtt került a debreceni törvényszék elé. Vele együtt kerültek a vádlottak padjára Neumann Mór, Glück Herman és Sütő Gyula orgazdaság vétsége miatt.

A tárgyaláson beigazolást nyert, hogy az ócskaruha-kereskedők nem tudtak a vásárolt holmik eredetéről és jóhiszeműen vették meg, a gazdálkodó is a lopott csizmákat. Az ügyész el is jettette velük szemben a vádat. Haja Kálmán beismerte, hogy betört a kamrába és ellopta onnan a ruhákat és élelmiszereket. A bíróság Haja Kálmánt egy évi börtönrre ítélte. Az ítélet jogerős.

Legjobb férfiruhák Feldheim Dezsőnél készülnek.

— A Templomegyesület hitvédelmi gyűlését ma, azaz 9-én este 6 órakor tartják meg a kollégium disztermében, ahol dr. Erdős Károly lelkészkepzőintézeti igazgató tart előadást: „Kicsoda a pap” címmel. Belépő díj nincs. Mindenkit szívesen fogad az egyesület vezetősége.

Lendvai-Lehner a törvényszék előtt is randalirozott

A fronton nem volt olyan bátor legény! — kiáltotta Lehnernek Sebestyén ügyvéd

Budapest, április 8.

A Drózd Győző és Lendvai-Lehner István nemzetgyűlési képviselők között régóta húzódó sajtóper mára újra kitérte a Schandltanács. A sajtóper előzményei röviden a következők:

Drózd Győző még 1922 végén egy nemzetgyűlési beszéde folyamán úgy emlékezett meg Lendvairól, mint aki „megérdemel öt-tíz évi fegyházat”.

Erre válaszul Lendvai-Lehner A Nép című azóta megszünt fajtendő lapban cikket írt, „A drózd” címmel. A cikk hamzseg különböző durva sértésektől.

Az első tárgyalás alkalmával Lendvai vállalkozott a cikkében foglalt bizonyítására és bejelentette tanuit, akiket mára már meg is idézett a törvényszék.

A mai tárgyalás megnyitása után Schandl elnök felszólította a feleket, hogy próbálják meg békésen elintézni az ügyet.

Lendvai-Lehner István: Csak úgy béküthetek ki, ha a főmagánvádlo ur a nemzetgyűlés színe előtt, ahol a rajtam esett sérelem megtörtént, ugyancsak elégtételt ad nekem.

Drózd: Én ma sem vagyok abban a helyzetben, hogy a parlamentben tett kijelentésemet teljes mértékben visszavonjam.

Ma is az a véleményem, hogy a vádlott cikkeivel büncselekményeket követett el.

A bíróság ezután belekezd az ügy érdemleges tárgyalásába. A cikk felolvasása után az elnök kijelenti:

— A cikket ismerve, csakugyan sovány elégtételnek kell minősítenem azt, amit a vádlott felajánlott.

Lendvai: A parlamentben történt a sértés, ott kell kapnom érte elégtételt.

Ebben a pillanatban *Sebestyén Jenő*, Drózd jogi képviselője felkiált:

— Nem szokott maga olyan érzékeny lenni. Nem mindég kér a sértésekért elégtételt!

Elnök: Ezért rendreutasítom.

Lendvai izgatottan fordul az ügyvéd felé és másodpercekig nem tud megszólalni. Majd karjait összefonja a mellén és gunyosan megszégyenített fejjel mondja:

— Elég elégtétel nekem az, hogy ön zsidó!

Elnök: Ezért rendreutasítom.

Sebestyén Jenő dr.: Ne tessék, ne tessék! Engem egyáltalán nem sért ez.

Közben azonban úgy Lendvai, mint Drózd is beszélnek, úgy, hogy alig lehet pontosan kivenni az izgalomtól átfűtött levegőben, mi történt. Az elnök maga is felindultan fordul oda bírótársaihoz és tanácskozik velük, majd kihirdeti:

— A bíróság tanácskozára vonul vissza.

A teremben a felek és ügyvédek izgalma tetőpontjára emelkedik. Lendvai-Lehner majdnem kiáltva vágja az ügyvéd felé:

— Most is onnan sértetet, ahol nem pofozhatom meg! Az egyik a parlamentben, a másik a védői székben!

Sebestyén dr.:

— *A fronton nem volt olyan bátor legény.*

Lendvai megint valami szitokkal válaszol, amiből csak ezt a szót lehet kivenni: „zsidó”. Amire Drózd odakiáltja neki:

— *De zsidópénzért újságot írt*

Lendvai: Ez a legaljasabb hazugság, amely mocskos száját elhagyta valaha!

Sebestyén Jenő dr. (Lendvai felé):

Annak az orvosnak, ahi megmentette a frontszolgálatból, ugy-e szívesen elnézte, hogy zsidó?

Végül is a bíróság visszatér a terembe. Ezután újra megkérdi a

A fascista csőcselék a diktátor elleni sikertelen merénylet után felháborítóan garázdálkodott Rómában

Mussolini merénylője egy vallásos örületben szenvedő nő

Róma, április 8.

Az itteni angol nagykövetség hivatalos közleményt bocsátott ki, amelyben felháborodását fejezi ki a merénylet ellen annál is inkább, mert a tettes brit állampolgár. Kijelenti a továbbiakban a nagykövetség, hogy sejtelve sem volt Lady Olivia Gibbson olaszországi tartózkodásáról, csak azt tudta, róla, hogy tavaly öngyilkos kísérletet követett el, mire fivére értejött és elvitte Angliába, ahol egy ideggógyintézetben helyezte el.

A merénylő ir nő a vizsgálat szerint elmebajos. A mai római lapok azt írják, hogy

Olivia Gibbson vallási örület-ségben szenved. Teljes egy év óta kolostorban lakott, egyik zárdából a másikba költözött, cellájának a falát teleaggatta szentképekkel, nemcsak a szeszől tartózkodott, a legszigorubbán, hanem még kávé sem ivott.

Megállapította a rendőrség, hogy a merénylő nő a múlt évi öngyilkosságot színpadiasan rendezte meg. Szobáját kápolnává alakította át.

Gyertyatartókban viaszgyertyákat gyújtott meg, a falat bevonta fekete lepellel, asztalából oltárt és egy kis székéből imazsmolyt állított, ő maga fehér ruhába öltözött, majd ágyba feküdt és mellbe-lötte magát.

De vannak más bizonyítékok is arra, hogy Lady Gibbson nem épeszü. Nemrégiben az uccán megragadott egy kis gyermeket és meg akarta fojtani. Akkor is a rendőrség kezére került, azonban visszahozták a kolostorba.

A lapok ma mérsékelt hangon írják a merénylőről és már nincs szó a tudósításokban arról, hogy Lady Olivia Gibbson a faszizmus külföldi ellenségei bérelték fel Mussolini meggyilkolására.

Mussolini miniszterelnök ma korán reggel automobilon ment ki a főváros környékén lévő repülőtérre, hogy jelen legyen, mikor az északsarki léghajó utrakel. Mivel

feleket az elnök:

— Az urak még mindig nem tudtak megegyezni?

Erre újabb alkudozás indul meg a felek között, amelynek a vége az, hogy az elnök felfüggeszti a tárgyalást, hogy módot adjon a feleknek a közeledésre. Szünet alatt a két ügyvéd meg is állapodott egy közös nyilatkozatban, amelyet azután Sebestyén Ernő dr. felolvasott a bíróság előtt. A nyilatkozat szerint Drózd Győző kijelenti, hogy parlamenti megjegyzésével nem akarta Lendvait egyéni becsületében megsérteni, Lendvai viszont kijelenti, hogy sértő cikket a parlamentben ellene elhangzott kijelentés miatt írta,

meggyőződött annak az állításának valótlanágáról, hogy Drózd népbolondítással vagyont szerzett és bocsánatot kér miatta.

Erre a nyilatkozat felolvasása után a bíróság az eljárást megszüntette és a viharos ügy befejezést nyert.

azonban nagyon erős szél fújt és a légköri viszonyok egyébként sem kedveztek, a léghajó indulását el kellett halasztani.

Mussolini pedig egyenesen a repülőtérrel Fiumiciuoba, a Tiber torkolatához utazott, mert ott Ostia közelében várja a hadihajót, amelynek fedélzetén Afrikába megy.

Róma, május 8.

Csak ma jutott nyilvánosságra, hogy

tegnap estefelé több fasiszta csoport csunya garázdálkodást vitt véghez. Benyomultak magánlakásokba, ahol a fasiszta párt ellenfeleit sejtették és pusztításokat követtek el.

Modigliano szocialista képviselő lakását egészen feldúlták, ugyanezt cselekedték a tegnapelőtt elhunyt Ameddola képviselő és Giannini hírlapíró lakásán is. Lerda asszonynak, a berlini Vorwaerts római tudósítójának lakásáról a butorokat és minden berendezést kihurcolták az uccára, máglyába rakták és felgyújtották.

Czeizler Rózsa divatszalonja Bethlen-u. 21.

Rákóczi ünnepélyek Hajduszoboszlón

Hajduszoboszló népe is megemlékezett a nagy fejedelem 250-ik születési évfordulójáról. Az ünnep két napján a Levente-egyesület műkedvelői adták elő dr. Lampérth Géza Veér Judit rózsája című hatásos kuructörténetét, a mely előtt dr. Lampérth Géza író és Bélteky Lajos Levente-egyesületi elnök ismertették II. Rákóczi Ferenc élettörténetét. Jövő vasárnap délután a hajduszoboszlói városi dalegyesület rendez Rákóczi-matinét, ahol dr. Boldizsár Kálmán debreceni tb. városi főjegyző tartja az ünnepi beszédet. Bélteky Bertuska Czinka Panna című melodramát szavalja zenekari kísérettel, a dalegylet és műkedvelő zenekar pedig kurucnótákkal szerepelnek.

A Máv. Filharmonikusok nagy hangversenye Rubinstein Erna karnagyai vezetésével

Ma, pénteken délután 4 órakor tartja április hó 11-iki nagy hangversenyének teljes műsoru főpróbáját a Máv. filharmonikus nagyra-hivatott zenekara a kiváló hegedűművész: Rubinstein Erna karnagyai vezetésével a Bika szálló nagytermében a sajtó meghívott képviselői előtt. A próbáról kiszivárgott hírek szerint a zenekar teljesítménye sokáig emlegetett művészi esemény lesz Debrecen zenei életének és Rubinstein Erna karnagyai bemutatkozása szenzációt jelentő érdekességén felül valószínűsítésként fog hatni.

RAMMINGER hölgyfodrász Varga-utca 1.

A debreceni népfürdő

A modern, szociális irányu haladás kérdései közül alig váltott ki az érdeklődők körében is oly nagy érdeklődést, mint az a terv, hogy Debrecenben népfürdőt létesítsenek.

Ma már a fürdő olyan általános közegészségügyi intézménnyé lett, hogy annak létesítése körül a mindent lenyűgöző pénzügyi kérdésen kívül más vitaanyag fel sem merülhet. Különösen nagy fontosságú intézmény a fürdő Debrecenben, amelynek vizszegénysége egyenesen kizárja, hogy épen a legszegényebb, a fürdőre leginkább rászoruló néprétegek a tisztaság és az egészség ez eszközehez hozzájussanak.

Annál érdekesebb a debreceni népfürdők terve, amelynek megvalósulását minden erővel és igyekezettel kell szorgalmazniok azoknak, akiknek ez kötelessége. Természetes, hogy az említett pénzügyi nehézségek mérlegelése is súlyos szempont, azonban ennek nem szabad feláldozni a tervet. E téren talán leginkább lehetne érvényesíteni a fokozatosság elvét. A kezdő lépésül az az elhangzott terv látszik legmegfelelőbbnek, hogy az első népfürdőt a város a nagyerdei fürdőben nyissa meg azaz, hogy azt a népjóléti hivatal kezelésébe adja, amely azt a minimális díj fizetése ellenében engedi át a szegény munkásosztálybelieknek és családjaiknak.

A nagyerdei fürdő, mint a költészet is igazolja, így sem jövedelmező intézménye a városnak. De mint népfürdő legalább valóban szükséges egészségügyi intézménnyé válik, amely esetben legalább megokolt lesz a felmerülő deficit, amely ugyan egyáltalán nem bizonyos konzekvenciája annak, hogy a városi fürdő népfürdővé lesz, mert hiszen annak látogatottsága sűrű garasával jóval felülhaladja a mai látogatatlanság nygion is ritka forintjait.

Debrecen szegény néposztálya és munkássága megérdemli, hogy egyszer már érte is tegyenek valamit. Ez pedig az ő intézménye lenne, amely a maga óriási jelentőségű egészségügyi hasznával legalább is nyújtana Debrecennek annyi értéket, mint sok más milliárdos befektetés, amelynek ugyan szintén nem vitatható el értéke, de elsőbbség és szükségszerűség dolgában messze mögötte marad a népfürdő létesítésének.

Az oláh vasutakon egymást érik a szerencsétlenségek

A kolozsvári vasúti összeütközésnél Kun Béla öccse és sógornője is megsebesült

Kolozsvár, április 8.

A kolozsvári Renner-börgyár mellett, ahol az országot áthalad a vasúti pályatesten, tegnap este halálos autóbussz-katasztrófa történt.

Két héten belül ez már a negyedik vasúti katasztrófa

s mint az előző három szerencsétlenség, úgy ez is a CFR üzeménél tapasztalt gondatlanság következménye. Amikor ugyanis a Rapid autóbusszvállalat egyik autóbussza a börgyár melletti átjárónál áthaladt a pályatesten,

a sorompó nem volt leeresztve s egy hirtelen jött mozdony elsodorta az autóbust.

A lokomotív utasaival együtt több méterrel át magával cipelte az autóbust, majd az összezúzott kocsi kidobta a pályáról. Az autóbusszon a soffőrön és a kalauznon kívül négy utas ült: Seidler János és Müller Károly, a városi téglagyár tisztviselői, továbbá

Kun Sándor, a Renner-börgyár tisztviselője, Kun Béla volt népbiztos testvéröccse és felesége.

A katasztrófa után a mozdonyvezető vészjelzésére a közelből előfutottak az emberek és a közben megérkezett megnövekedett nagynehezen kiszabadították az áldozatokat. Megdöbbentő kép tárult a mentők elé. Az autóbussz soffőre

Costica Constantinescu és a kalauzno, Kucsira Magda szörnyethaltak, a kalauzno a vonat kerekei alá került, a soffört pedig az autóbussz vasalkatrészei zúzták szét. Az utasok közül Seidler János koponyatörést szenvedett és egy vasrud kiszúrta balszemét; a szerencsétlen ember haldoklik. A másik utas, Müller Károly kettéharapta nyelvét s homlokcsont- és bordatörést szenvedett. A két súlyosan sebesült utas mellett

Kun Béla öccse és sógornője kisebb sérülések révén kimennek a halálos katasztrófából.

Kun Sándor mindössze külső zúzódásokat szenvedett, felesége pedig csak horzsolásokat, de a kiállított izgalmak következtében idegrohamot kapott és be kellett szállítani az ideggyógyászati klinikára. A vizsgálat során Puskás János sorompóőr kijelentette, hogy a mozdony elindításáról az állomás nem adott harangjelzést. Erre kiderült, hogy

a jelzőharang nyelve hiányzik.

A sorompóört azonnal letartóztatták, mert az a gyanu, hogy a katasztrófa után ő törte ki a harang nyelvét. A legragikusabb a soffőr sorsa, akinek ez volt az utolsó útja a taxival, mert megvált a társaságtól s már csak ezt az egy menetet kellett vezetnie, mielőtt szolgálatát otthagyta volna.

Hajduszoboszló elkészítette a hőforrás kihasználására a terveket

Debrecenből Szoboszlóra költözik a Láng-szanatórium — A munkásbiztosító, a postások és a vasutasok üdülőházakat építenek Szoboszlón — Villanytelepre, szabad és zárt fürdőkre, gyógyótermelésre, palackozásra használja a forrásvizet Hajduszoboszló

A hajduszoboszlói hőforrás újabb ismét a Hajduság közérdeklődésének homlokterébe került. A hallatlan értékű természeti kincsről öles tudósítások jelentek meg, hirtelen vita parázsolt fel kihasználása körül, álmodozók már a héviz Debrecenbe való bevezetését is propagálják. De a nagy tudósítások, a vita és a fellegvár-tervek csak arra valók, hogy eltakarják azt, ami legjobban érdekli a közönséget: mi történik a víz tulajdonosa: az állam és a legjobban érdekelt fél: Hajduszoboszló között. Mi Bélyky Lajos hajduszoboszlói református lelkész kérdeztük meg e tárgyalások felől s a hajdúváros nagy agilitásu és ehez hasonlóan nagy tudásu vezérétől kívántuk megtudni, milyen stádiumban vannak a Szoboszló és az állam között megindult tárgyalások. A tömörsége mellett nagy távlatokat nyitó választ alább közöljük:

— Az állam által Hajduszoboszló város szélén furatott gázoskut vizének a kihasználására befejezéshez közelednek a tárgyalások a város és a pénzügyminisztérium között.

— Hajduszoboszló város dr. Pattantyus A. Géza műegyetemi magántanár által elkészítette a hőforrás földgázának és a meleg

gyógyviznek a kihasználására a terveket, melyeket a közeli napokban ad át a pénzügyminiszternek s tesz ajánlatot a kut megvétele nézve.

— A földgáz most épülő villanytelepe táplálására használná fel a tervek szerint a város, a jódos sósvizből szabad és zárt fürdőket akar létesíteni s amellet még gyógyó-sót termelne ki, egy részét a víznek pedig palackozva kivánja forgalomba hozni.

— A víz kihasználására privát érdekeltségek is óhajtanak ajánlatot tenni, amely vállalkozás esetleg a város terveibe bekapcsolható lesz. Ha fürdő létesül, úgy

a munkásbiztosító-pénztár, a vasutasok és postások is kívánának a telep körül üdülőházakat építeni; sőt dr. Láng Sándor is kitelepítene Debrecenből Hajduszoboszlóra 50 ágyas sanatóriumát, golyvás, stb. betegek gyógyítana a forrás vizével.

— Szóval sok mindenfélé tervezés indult meg a hajduszoboszlói gázos hőforrással kapcsolatban. A pénzügyminisztérium szakkezei azonban a kutat és annak földgáz tartalmát nem javasolják addig tulajdonjogilag senkinek se

átengedni, amíg az 1600—1700 méter mélységre a közelben tervezett 3 újabb olajkutat, a földgázfűtés kihasználásával az állam meg nem furatja, mert a geológusok biztosra veszik a mostani kutban talált s a vizet nagy erővel felhajtó földgáz mennyiségéből s a vízben található olajnyomokból, hogy

a közelben nagyobb ásványolaj, esetleg földgázmedencéknek kell lennie,

amit ők sorozatos furásokkal megtalálnak és értékes tartalmát felszínre hozzák. Ami már a magyar állam szempontjából is nagy jelentőségű dolog volna.

A pénteki rádió

Budapest (560) 2: 9.30, 12.30 és 3.00: Hírek, közgazdaság. 4.00: Dr. Hans Götting németnyelvű mesedélutánja. 5.00: Cigányzene. 6.30: Az egészségügyi reformiroda előadása. 8.30: Hangverseny: Koncz János hegedűművész, K. Keömléy Bianka operaénekesnő és dr. Orbán Gábor előadóművész fellépte.

4.00: Graz (397): Zene.

München (487.75) 1.5: Asszonyoknak.

4.10: Berlin (564) 10: Asszonyoknak.

4.20: München: Hangverseny.

4.30: Berlin: Victor von Schaeffel-est.

Münster (487.75) 1.5: Hangverseny.

5.30: Prága (4.5.8) 5: Gyermekóra.

Zürich (515) 1.5: Uj könyvek.

6.05: Barcellona (325) 1: Asszonyoknak.

6.30: Barcelona: Vonóstrió.

Leipzig (542) 1.5: Uj könyvek.

7.00: Brunn (560.75) 2.4: Toerster-dalárda.

München: Olasz tanfolyam.

7.10: Wien (531) 7: Francia tanfolyam.

7.30: Breslau (418) 1.5: Kedéyes történetek.

Graz: Das schwarze Fennerl

7.40: Wien: Angol tanfolyam.

8.00: Prága Dalest.

Stuttgart (446) 1.05: Zene.

8.10: Brunn: Hangverseny.

8.15: Graz: Zene.

Leipzig: Szimfonikus zene.

München: Hangverseny.

8.30: Berlin: Der Rose Pilgerfahrt orat.

Münster: Zene.

Zürich: Francia szavalatok.

8.40: Róma (425) 3: Szimfonikus hangv.

9.00: Barcellona: J. Koyo énekel.

9.15: Toulouse (430) 2: Zene.

9.30: Barcellona: Vicente Rafart szaval.

10.00: Barcellona: Esperent Hildalgo ének.

— Magas kútbereket akar megállapítani a Gazdasági Egyesület. A Gazdasági Egyesület közölte a városi tanácsal ama határozatát, hogy ama gazdákkal szemben, akik először legeltetnek a Hortobágyon, a kútbér régebben egy szarvasmarha után 15—20 aranykorona, egy ló után 15—30 aranykorona volt. A városi tanács sokallta az új legeltetőkkel szemben megállapított kútbereket és úgy találta, hogy mint régebben elégséges lenne ezekkel szemben a kútbér kétszeresét megállapítani. A tanács el is határozta, hogy ilyen értelemben át is ír a Gazdasági Egyesülethez.

Ma van „Jairus leánya” utolsó előadása az Urániában

Ünnepi esték azok az előadások, amelyek az Urániában szerdától folynak. Ünneppé avatja őket a nemesség cél, amely az árvíz folytán hontalanná lett magyar testvérek felségítésére siet, hogy a 600 fehérfalu magyar tanya — megannyi boldog családi fészék — felépítése, helyreállításához hozzájáruljon. Ünneppé teszi a fenséges bibliai cselekmény, amely amellett, hogy örökkérvényű tanaival nevel és oktat, egyúttal a legtisztább szellemi élvezetet és szórakozást nyújtja a műkedvelők tökéletes előadásában.

Mindazok, akik az előadást megnézték, a legszebb emlékekkel távoznak onnan és a legszebb elismeréssel nyilatkoznak a látottakról. Napról-napra új és új közönség előtt folyik az előadás, mert a nézők csinálják a legjobb propagandát az előadások érdekében. A tegnapi esti előadást is díszes közönség nézte végig. A ma esti utolsó előadást ne mulassza megnézni az, aki azt még nem látta.

HIREK

Megbukott a tavasz

Szerda délelőtt a tavasz, mint ha csak kárpótolni akart volna a hosszú téli télért, teljes pompájában kiragogyott s némi izlettől is adott a még messze levő nyárból. A nap pazar sugárkékét elhíntette az uccákon, a reménység meleg színeit próbálván kigyujtani a szemekben s könyörtelenül rávilágítva a tavaszi kosztüimök — tavalyi kopottságára. Allítólag a hőmérő higánya x 30 C-ig emelkedett, de mindenesetre olyan meleg volt, amely lecibálta a járókelőkről az alig, hogy magukra szedték felöltőt. Egyszóval, tavasz volt, olyan tavasz, amely már méhében hordja a kánikulát melegeit.

Máskor az ilyen hirtelen kiszökent tavasz érezte jótékony hatását gazdasági életünkben is. Vársárlásra ingerelte az embereket, hiszen így tavaszkor az ember kisé könnyelműbb, mint egyébkor s meg van benne a hajlandóság, hogy tovább, de legalább addig nyújtózzon, ameddig a takarója ér. „Tavaszi szükségletek” az összefoglaló neve mindama szép és hasznos dolgoknak, amelyek élénk forgalmat csináltak az üzletekben, úgy, hogy a jó vásár után elégedetten dörzsölte kezét minden szakmabeli kereskedő. Tavaszi szükségletei azonban, mintha most nem volna az embereknek. Az üzletek tovább kongtak az ürességtől, egyesek folytatásaképp a rosszul sikerült husvét vásárnak. A nap sugara hiába birkóztak az arcokon fagyoskodó keserűséggel és gondokkal, nem bírták azokat feloldani, hát abba is hagyták a reménytelen küzdelmet és ott futkároztak vigan az uccákon tündöklő fényrózsákat ültelve a szürke, komor házak ablakaiba. A tavasz, amely kacagó ingerkedő sugaraival heves dobogásra készítette a föld mindig ifjú szívét és virághimes szőnyeggel kedveskedett a téből kilábolt mezőknek, a városban nem tudott semmire se menni vidám varázslatával. Itt megbukott a nagy várászló. Jéghegyeket talán fel tudott volna olvasztani sugara pálcájával, de az ember a megszanált ember more kedvével szemben tehetetlen volt.

— **Istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban:** Pénteken este fél 7 órakor. Szombaton reggel 7, délelőtt fél 11, délután fél 5 és este 7 órakor. Hétköznapokon reggel fél 7 és este háromnegyed 7 órakor. A Kápolnás uccai templomban szombaton reggel egyneked 8. Hétköznapokon reggel mindkét templomban egyneked 7 órakor. Az elnökség.

— **Hivatalt kap a népművelési bizottság titkársága.** A népművelési bizottság elnökének, Vasady Lajos tanfelügyelőnek átirata nyomán a városi tanács kimondta, hogy a népiéleti hivatalnak a DMKE épületében történt elhelyezése után a népművelési bizottság titkársága részére is hivatalos helyiséget jelöl ki.

— **Cáfolták a hadikölcsönök valorizációját.** A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az utóbbi időben úgy a bel- mint a külföldi lapokban ismételtelen jelentek meg közlemények arról, hogy a kormány a hadikölcsönkötvényeket valorizálni szándékozik. Ezekkel a tendenciózus és nyilvánvalóan üzleti érdeket szolgáló híresztelésekkel szemben illetékes helyen kijelentették a Magyar Távirati Irodának, hogy a hadikölcsönkötvények valorizálásáról szó sem lehet. Különben is a kormány a valorizálásra vonatkozólag törvényjavaslatot nyújtott be a nemzetgyűlésnek, továbbá is az abban kifejezésre jutott állásponton áll és semmi ok arra nézve nem merült fel, hogy ezen az állásponton változtasson.

— **A gyerekek főzni akartak: hat ház leégett.** Győről jelentik, hogy Mezőörs községben szerdán Szabó Bálint gazdálkodó házában udvarán két gyermek főzéshez tüzet rakott és vigyázatlanság folytán a lángok a kazalba kaptak. A tűz a szélben elharapódzott és olyan arányokat öltött, hogy a község telefonon kért segítséget a győri tűzoltóságtól, amely autófecskendővel hamarosan a községbe érkezett. A környékbeli tíz falu

A hortobágyi csárda bérletére árverés kiírása nélkül is már sokan jelentkeztek

Tudvalevő, hogy a város közgyűlése kimondta, hogy a hortobágyi csárda bérletéből a jelenleg benn lévő haszonbérlet ki kell mozdítani. Az erre vonatkozó intézkedéseket a városi tanács meg is tette és a csárda haszonbérlete ez év októberére szabad lesz.

A bérletre még nem irt ki a városi tanács pályázatot és mégis arra már egész sereg pályázó jelentkezett, akik közül egyesek minde támogatást is igénybe vették, hogy a bérletet ők kapják meg. Eddig a következők jelentkeztek mint pályázók: Kovér Béla vendéglős és Herczeg Oszkár, aki most tért haza Amerikából, Papp Sándor volt tiszthelyettes, Borbély Ferenc kereskedő, Szabó Géza rokkant tiszt, Márkus Sándor vendéglős, Engi Róbert vállalkozó. Amint már említettük bérlet, csak október 1-én lesz szabad és így az legelőbb január elsejével lenne átvehető.

Tudvalevően a városi tanács látva azt, hogy az árverésen való haszonbérbeadás mellett a csárda teljesen tönkremegy, mert az árverésen nem szakértő, hanem a legfőbbet ígérő kapja meg a haszonbérletet. Így történhetett az, hogy bár szigorú szerződési feltételek mellett kapja meg a haszonbérlet

Csak Franck a kávédarálóval!



Mi az örök házibéke
FRANCK és kávé szövetsége.

B 2

tüzoltóságával sikerült a tüzet lokalizálni. Leégett hat ház, sok pajta és szin, cselédház és felszerelés és több gazda kazla. A kárt még nem sikerült megállapítani.

— **Egyiptom visszautasította Rockefeller millióit.** Londonból jelentik: Köztudomásu, hogy Rockefeller kétmillió dollárt ajánlott fel az egyiptomi kormánynak, hogy ezen az összegben Kairóban régiségtani múzeumot építsenek és további átadásokat végezzenek. A millió adományt a kairói kormány most visszautasította, mert Rockefeller teljesíthetetlen feltételeket szabott. Azt kívánta többek között, hogy az alapítványt három amerikai állampolgárból létesítendő kuratórium kezelje.

a csárdabérletet, mégis a szerződésnek egyetlen pontja sincs betartva úgy, mint kellene, annyira, hogy most már kimozdítási eljárás is szükségessé vált nemcsak a bérlet nagy haszonbérletartozása miatt, hanem azért is, mert általános volt a panasz a vendéglő hiányossága miatt. A szerződés szerint a vendéglőben csinos éttermi felszerelésnek, konyhaedénynek kell lenni, hogy a látogatókat, vendégeket, kirándulókat, az idegeneket elsőrendűen el lehessen látni. Kifogástalan butornak, ágyneműnek kell a csárdában lenni, előzékeny kiszolgálásnak, tiszta ételeknek és italoknak meghatározott áron. Es mindezek hiánya miatt sok volt a panasz.

Epen ezért a városi tanács arra a megálapodásra jutott legutóbb, hogy a csárdát szabadkézből adja bérbe olyan tőkeerős vendéglős szakértőnek, akiben már előre meg van a garancia arra, hogy a csárdát azzá teszi, amivé annak lennie kell és amivé a városi tanács tenni szeretné. Tárgyalásban is volt a gazdasági tanácsnok ilyen irányban elsőrangú erővel és a város érdekében jó is lenne, ha a tárgyalások eredményre vezethetnének.

— **Az amerikai Ford mérlege.** Newyorkból jelentik: A Ford-vállalat most adta ki idei mérlegét, amelynek nem sok fényesebb van. Az aktívák háromnegyedmilliárd dollárt képviselnek, még pedig a tőkék és tartalékok 622 milliót, a gyarapodás tehát a megelőző évhez képest 80 millió dollár. Az épületek, telkek és telepek értéke 130, a gépeké 120, a kész autómobiloké 110 millió dollárral van felvéve a mérlegben, a szabadalmak értéke és a pénztári állomány 377 millió dollárt tesz ki. Új építkezésekre és egyéb befektetésekre 1925-ben kerek 100 millió dollárt fordított a vállalat, amelynek részvénytőkéje 17.25 millió dollár.

— **Öt letartóztatás a vámospercsi legényhalál miatt.** Megirtuk, hogy a Vámospercs alatt lévő Rudas csárdában husvét másodnapján a legények összeverekedtek s a verekedés után az egyik legény, Gaal János halva maradt a helyszínen. A verekedésben résztvevők Gaal Jánost dorongokkal agyonverték, a fivérét, Gaal Józsefet pedig súlyosan megsebesítették. A csendőrök a verekedő legényeket, Kovács Lajost, Kunkli Györgyöt, Kunkli Pétert, Kunkli Jánost és Rózsa Sándort csütörtökön bekísérték a debreceni ügyészségre. Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegéd kihallgatta őket és elrendelte ellenük az előzetes letartóztatást.

**Tavaszi angol ujdonságok
Feldheim Imrénél
Kossuth-u. 6.**

— **Megégett egy villamoszerelő az erősfeszültségű vezetéken.** Innsbruckból jelentik: A Stillrup-patak mellett levő erősfeszültségű villamosáramfejlesztő telepen borzalmas szerencsétlenség történt. Két szerelőt kiküldtek egy vezeték kicserélésére s mikor a munkások a póznákon dolgoztak, a telepen egy gépész megindította a dinamógépet. Az egyik szerelő, aki derekánál fogva függött a vastartón, olyan hatalmas villamos ütést kapott, hogy lefordult, a vezetékéből lángok csaptak elő és a szerencsétlen munkás teste meggyuladt. Még mielőtt ki lehetett volna szabadítani kétségbeejtő helyzetéből, teste egészen megszenesedett,

Gazdasági alkalmazottak bejelentése. A városi adóhivatal felhívja az adózókat, hogy a szolgálatukban álló minden egyes gazdasági (külső) cselédet (szegődményest, iparost a városi adóhivatalnál (21. sz. hiv. helyiség) írásban vagy szóval jelentsenek be. Egyidejűleg figyelmezteti a munkaadókat a városi adóhivatal, hogy a gazdasági cselédek után járó s az „Országos Gazdasági Munkás Pénztárt” illető és a munkaadók által fizetendő cselédenként 18.000 papirkorona hozzájárulási díjat a városi adóhivatal pénztárában mielőbb fizessék be. A munkaadók terhére előírt hozzájárulási díjak április hó 1-én esedékesek s amennyiben a díjak évenként május hó 15-éig be nem fizettetnek, közzadók módjára hajtandók be.

Földgázrobbanás Tordán. Tordáról jelentik: Tegnapelőtt Tordán borzalmas erejű földgázrobbanás történt a Pompa és Farkas-féle edénygyárban. Bustya János gyári portás felesége egy éves leányával együtt a ház pincéjébe akart lemenni. Kezükből égő gyertyát tartottak és amikor a pince ajtaját kinyitották, hatalmas robbanás reszkettette meg a levegőt, majd óriási lángtenger csapott ki a pincéből. Az explózió ereje messze elvetette az asszonyt és leányát, akiknek ruhája azonnal tüzet fogott. Bustya Jánosné olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy életbenmaradásához az orvosok kevés reményt fűznek, a leányka sérülései könnyebbek. A mentési munkálatoknál segédkező Pereké János gyári gondnok is súlyosabban megsebesült.

Legjobb fehérneműek FRANK EDÉNÉL.

Chamberlain nem teljesíti Musztafa Kemal basa kérését. Londonból jelentik: Az angorai kormány már régebben felszólította azokat a kormányokat, amelyek diplomáciai képviseletet tartanak fenn Törökországgal, hogy nagykövetségeiket, illetőleg követsegeiket Konstantinápolyból helyezték át Angorába s mikor ennek a kérésnek nem lett fogantaja, Musztafa Kemal basa azzal fenyegetőzött, hogy visszarendeli Konstantinápolyból a török külügyminisztérium összekötő szervét, amely a kapcsolatot az angorai kormány és az idegen követségek között fentartotta, akkor pedig a külföldi diplomatáknak minden egyes alkalommal meg kell tenniök a fáradságos utat Angorába. Chamberlain külügyminiszter most válaszolt az angorai átiratra. Értesítette a török kormányt, hogy az angol nagykövet továbbra is Konstantinápolyban fog maradni, ellenben Knox nagykövetségi első titkár Angorába megy s ő lesz az összekötő kapocs a török kormány

HA REUMÁS, használjon iszapot a MARGIT-fürdőben

és a konstantinápolyi brit nagykövetség között.

Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében, Darabos u. 18. (kollégium mögött).

Meghívó. A Zion debreceni betegsegélyező egyesület f. évi április hó 11-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor az izr. hitközség tanácstermében (József kir. herceg u. 26. emelet) tartandó XXXV. évi rendes közgyűlésére ezennel meghívja tagjait. Az előjáróság.

Helge Lindberg finn mesterdalnok és Molié Denise francia zongoraművész nő hangversenye április 17. Zenekezdők bérletben, nem tagoknak jegyek Méliusznál.

Nézzé meg Schön Sándor keztyűsnél a legújabb szabadalmazott házi svédturnaszert.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

PÉNTEK: Antónia. Vigjáték. A) bérlet.

SZOMBAT: Rang és mód. Szinmű. László Gyula jubileuma. Bérletszünet. Vasárnap este: A királyné rózsája. Operett. Bérletszünet.

U. Kováts Terus Debrecenben

A tavalyi színévad legnagyobb sikerű darabjának címszerepében, az Antóniában jött vissza a Csokonai-színház színpadára, mint vendég, U. Kováts Terus, a színházlátogató közönség egyik legnagyobb népszerűségnek örvendő kedvence. Zsufolásg telt meg a színház a vendégművész tiszteletére, aki vidám, forró estét, kedves melegséget hozott és árasztott ezét a színpadról, az igazi művész könnyedségével teremtve meg a szoros kapcsolatot a közönség és a színpad között. Űge és izes humor szikrázott le a színpadról, tiszta eszközökkel ható művészete, megkapó líraisága és temperamentuma megfogta a szíveket. A debreceni közönség ma, — ha lehet, — jobban értékelte Antóniáját, mint valaha, sikere forró és lelkes volt.

A darab régi kitűnő szereplői kivették részüket a sikerből. Mint új szereplő, Hermann Mancsi alakított egy ragyogó kokott-figurát, Bárony kedves, meleg alakot ad és Kristóf Ferenc ügyes a praktisi szerepében. A tavalyinál jobb, színesebb színpadi képek a rendező Báronyt dicsérik. (II)

A színházi iroda hírel:

U. Kováts Terus utolsó esti fellépte ma pénteken A) bérletben.

U. Kováts Terus mai, pénteki felléptére már csak korlátolt számban rendelkezik jegyekkel a színház pénztára.

Kardoss Géza utolsó fellépte operációja előtt ma este az Antónia utólréhetetlen Kovácsy Béla szerepében.

László Gyula holnap, szombati 40 éves jubileumának „Rang és mód” előadására a még fennmaradt jegyek d. u. 3—5-ig válthatók a színház előcsarnokának jobb oldali pénztáránál Szigeti Jenőnél.

A királyné rózsája, Farkas Imre szenzációs sikerű magyar daljátéka vasárnap este kerül bemutatásra.

A színház t. bérloít tisztelettel kéri az igazgatóság, hogy úgy a hátralékos, márciusi — tehát már

lejátszott előadásokra — valamint az április hóra — 5 előadás — esedékessé vált bérletösszegeket — tekintve a nyomasztó gazdasági viszonyokat is — a titkári irodában okvetlen befizetni sziveskedjenek.

Mozgósínházak:

Péntek, szombat és vasárnap. Április 9., 10. és 11-én.

APOLLO: Prevost Abbé regénye után, Manon Lescaut, dráma 6 felvonásban. A címszerepekben Putty Lia és Wladimir Gaiderow e gyönyörű film nivójához képest tökéletes művészi játékok produkálnak. Putty Lia a ragyogó örökös nőiességnek állit szobrot, amidőn érthetővé teszi, hogy a szép és könnyelmű leánynak csélcsep szívében mily pusztító lánggal ébred fel a tiszta igazi szerelem. És Manon, aki eddig pillangó módjára csapongott, gloriás vértanuja lesz a szerelemnek. Kisérő: Ufa világhíradó.

VIGSZÍNHÁZ: Kálmán Imre világsikert ért operettje, a Marica grófnő meséje a filmen megnőtt, kiszélesedett magyar vonatkozásai pedig sokkal melegebben hatnak, mint a darabban. A film egyes részeit a Hortobágyon vették fel. Meghatottan nézzük a legmagyarabb Alföld csodálatos szépségeit, amelyek olyan festői pompával hatnak, hogy leborul előttük a lelkünk. Harry Liedtke főrézése a világsikert ért filmnek, ő maga a megtestesült humor. Vivian Gibson és társai elsőrangú alakítást mutatnak be. Kisérők: Gaumont világhíradó és egy amerikai burleszk.

SPORT

Női birkózó mutatkozik be a DTE április 17-iki boxversenyén. Gutfreund Egon, a DTE világhírű boxtréneré április 17-én este 7 órakor a DTE tornacsarnokában boxmérkőzést rendez, amelynek külön szenzációja lesz, hogy Szigethy Ferencné, a Budapesti AC tagja tiz menetes meccsen mérkőzik meg Gutfreund Egonnal. A DTE boxgárdájából Váncsa, Nedowska, Lengyel, Krunka, Forgács, Sipos, Borhegyi, Draskovics és Wiener Sándor szerepelnek.

A debreceni löversenyek belépő jegye egyúttal sorsjegy lesz. A májusi löversenyek, mint azt már jeleztük, május 1-én és 2-án, szombaton és vasárnap lesznek. A versenyekre a páholyjegyek már szombattól kezdve kiválthatók Aszmann Ferenc főtéri divatüzletében. Előjegyzéseket eszközölni nem lehet, a páholyok a megrendeléskor kiválthatók. A május 2-iki sorsolási versenyre, mikor is az utolsó futam győztes lovát a versenypályán azonnal ki fogják sorsolni, a külön sorsjegyek a jövő héttől kezdve minden tözsdében kaphatók lesznek 10 ezer koronáért. Minden belépőjegyhez egy külön sorsjegy is lesz, melyet azok, kik belépőjegyeiket — tekintet nélkül arra, hogy az első vagy második versenynapra megváltják díjtalanul kapnak. Ezen ingyen sorsjegy még az állóhely jegyeihez is jár. Ajánlatos, hogy belépőjegyét mindenki előre váltsa meg, mert a megálapított 4000 darab jegynél többet nem adnak ki és így, akiknek jegy nem jut azok nem vehetnek részt a versenylő sorsolásában.

KÖZGAZDASÁG

5000 koronával drágult a buza
Hivatalos árfolyamok: Tiszvidéki buza 395—407.5, dunántúli és pestvidéki 390—402.5, rozs 227—232.5, árpa 215—235, sörárpa 280—315, zab 245—257.5, tengeri 185—187.5, korpa 165—167.5 korona.

A mai valutaárfolyamok: Angol font 346980—348980, belga frank 2750—2770, cseh korona 2112—2120, dán korona 18680—18740, dinár 1255—1261.5, dollár 71250—71550, francia frank 2496—2516, hollandi forint 28610—28760, lengyel zloty 7950—8250, lei 297—303, leva 513—519, lira 2866—2880, ...
Vh. 330—1926. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbírósnak 1925 Pk. 8284—5. számú végzése folytán 50,000.000 korona tőke, ennek 1925 február 2-től 18 százalékos kamatai, 11,194.850 K eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett dr. Tyroler Oszkár debreceni ügyvéd által képviselt Patkós Ilona debreceni lakos javára, alperes ellen 1926. évi április hó 12 napján délután fél 6 órakor Debrecenben, Kónya ucca 1. sz. háznál 23,400.000 koronára becsült ingók, u. m. angol faj sertések és tehének birói árverésen a legtöbbet ígérőnek, esetleg a becsáron alól is eladatnak.
Debrecen, 1926 márc. hó 26. napján.

Lőrincz Endre bir. végrehajtó.

A debreceniek találkozóhelye
Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az **István Király szálloda**
VI., Podmaniczky-utca 8.
Mórsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.
A Nyugati pályaudvar közelében.

Nem kerül pénzébe!
Győződjön meg, hogy butorszükségletét nagyon olcsón szerezheti be **FENYVÉS butoráruházában, Kistemplomnál.**

Uj Erdős Renée könyv!
Most jelent meg!
Báró Herzfeld Clarissz

(A háboru utáni magyar társadalom szédítő hatása, brilliáns tehetséggel, ragyogó színekkel megfestett, grandiozus képe ez a regény. Nemesen szórakoztató, izgatón érdekes olvasmány, lenyűgöző erejű, drámai jelene-tekben bővelkedő, nyomtatott sorokba préselt nagyszerű színjáték.)

A közel 400 oldalas, gyönyörűen kiállított kötet ára **Pengő 8.60. Kor. 107,500**

Kapható:
Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, főposta mellett
Telefon 54.

Péntek április 9.

Apollo
Világattrakció! **MONON**
Putty Lia és Wladimir Gaideroval

Vigszínház
Világfilm! Harry Liedtke és Vivian Gionne
Marica grófnő.

Péntek április 9.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szóig 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számítottak. — Állást vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szőlősi-traffic Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grűnné-traffic Hatvan ucca 35., Meskőné-traffic Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

HÁZASSÁG

HÁZASSÁGOKAT csak több körökben ajánl megbízható díszkrét Fischer Irodája Budapest, VII., Dohány ucca 68. III. 14. 2090

POSTA

SZÓRAKOZNI vágyó fiatal leány megismerkedne intelligens úriemberrel, ki anyagilag támogatná. Levelet „Rózsalevél” jellegére a kiadóba kér. 3851

VÉTEL

RŐFŐSKERESKEDÉSHEZ alkalmas pult és stélzásokat veszek. Cim a kiadóban. 3850

ELADÁS

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárú gyárában Debrecen, Hatvan u. 7. 2342

FACEMENTTETŐK javítását szakember végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 2341

BÁRMILYEN komplikált órák javítását vállalom. Ékszerek a legolcsóbb árban. Zola műorás. Bádógos ucca 2. 2436

ELADÓ két nyilas prima szőlő. Poroszlai ut 44., azonnal beköltöztethető két szobás lakással. Értekezni Nagy József szücsnél, Szent Anna 3. 3765

PÉNZTÁRCAT, retikült, bőrdőnt jól csak Feuerman bőrdőntőnél vehet. Piac u. 44. 3190

SIRKÖVEK műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál, Fürdő u. 2. 2753

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a Grünwald cipő üzem gvártmányai. Sas ucca. 2351

TÜZIFA és szén legelőnyösebb forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon 12—50 és 10—93. 2751

HA elegánsan óhajt ruházkodni, forduljon Séllyei József uridivat szobához, Péterfia ucca 42. 3462

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban vásárolhat Spiró Sámuelnél. Szentanna ucca 5. 2365

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, Csapó ucca 88. Mindennemű vasárúkat olcsó beszerzési forrása. 2789

KERÉKPÁROK javítása és eladása legolcsóbban Nagy műszerésznél, Simonffy u. 19. 3773

ERDŐS kárpitos Simonffy ucca 13. Kész hencserek, diványok kaphatók. 3772

ELSŐRANGU kárpitosmunkákat készít Szabó József, Varga ucca 1. — Berzsel-fotelek és garnitúrák raktáron. 3783

EGY cimbalom eladó Barcsai telep, Leiningen ucca 7. 3764

BUTORZSINÓRT, gömbölyüt, laposat olcsón készít Barcza paszományos, Degenfeld tér 3. 2979

PESTÉKEK, lakkok, firnisz, zománkok, legfinomabb szoba padlólakkok legolcsóbban kapható. Klein Vilmos Arany János 10., udvarban. 2213

JÓMINŐSÉGŰ csertéglá kapható Tóth és Sebestyén Kishegyési uti téglagyárból. Az eladást eszközli a Debreceni Működgyár r.-t., Fürdő ucca 2. Telefon 10—93. 3754

DIVATOS női, férfi és gyermekharisnyák kaphatók. Fejleszt vállalok. Hatvan ucca 16. 3853

HARISNYAFEJELÉST legjobban, legolcsóbban zsinór-paszománygyárában, Piac u. 32., udvarban. 3092

SODRONYAGYBETÉTEK legjobb minőségben 170.000 koronáért, egyéb vas- és rézbutor gyári árban beszerezhetők; Debreceni Vasbutor-gyár Részvénytársaságnál. 3571

BÖSZÖRMÉNYI LASZLÓ földiek, házak, kertek, bérletek közvetítő irodája, Miklós ucca 7. 3245

BETONCSERÉP, cementlap, kutgyűrű legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementgyárában, Kishegyési-ut 2. Telefon 307. 2573

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes részletfizetésre beszerezhető kirakat-ár szerint rőfős, úri és női divatickek, mennyasszonyi kelen-gyék, rendkívül előnyös feltételek mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19. 3072

LEGDIVATOSABB kalapok 120.000 K. Ruhák legolcsóbban készülnek Belvárosiban, Kossuth ucca 26. 2578

PISKOLTY uriszabó üzlete Piac ucca 64. Munkákban, árakban vezet. 3093

EGY farkaskutya eladó. Bauer-telep, Bauer u. 1. sz. 3839

OLCSÓN, szépen plissézoz Farkas Bella utóda, Külsővásártér 16., — Arany János uccával szemben. 3838

14 KÖTET Révai Lexikon nagyon olcsón eladó. Cim a kiadóban. 3837

KÉZIMUNKA anyagok, előrajzolások, azsurozás, endlízés gépen legolcsóbban Szilágyvinnál, Széchenyi 1. 2517

ANGOL férfi- és nőiszövetek mélyen leszállított árban Weisz Ignázt és Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

LEGJOBB minőségű tűzfát, porosz-szenet, meszet és mindennemű építkezési és tüzelési anyagot szállít Schiffmann, Pesti ucca 3. és Károly Perenc József ut 6. Telefon 852. 2670

ÉLŐ-ÉS MŰVIRAG, sirkoszoruk, alkalmi csokrok izlésesen és olcsón kaphatók készen és megrendelésre. Széll Sándorné, Csapó ucca 81. 2788

ÉKSZERT részletfizetésre adok. — Schiffmann ékszerész, Piac u. 67. 3212

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szépen legolcsóbban Libádni, Debrecen, Péterfia 4. 3320

LUSZTIG ERNŐ asztalos mester. Deák Ferenc ucca 10. Vállal műbutorokat, berendezéseket, épület munkákat. Kész konyhaberendezések részleteire is kaphatók. 2135

DEBRECZENSZKY ISTVAN kárpitos Halköz 4. Kész hencserek, diványok, szalon bőr- és berzsel garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készít. 2275

SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa egy hold szőlővel jutányos áron eladó. Értekezni Honvéd ucca 9/B. 4378

ÓRAJAVITÁST bármilyen komplikáltat, olcsó árban vállalok. Schiffmann órák üzletében, Piac u. 67. 3211

HARISNYÁK, csipkék, rövidárú legolcsóbban legnagyobb választékban Binétnél, Hatvan ucca 1. 3191

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, Piac ucca 75. Diványok, hencserek, garnitúrák raktáron. 2579

HÓFEHÉR KENYÉR 6000
BUZA KENYÉR 5400
FÉLBARNA KENYÉR 4400
BARNA KENYÉR 3600
a KORONA lerakataiban.

TEJ téli nyári szállításra április 15-től lekötendő. Engel László, Werbőczy ucca 3. Telefon 14—4. 3861

EDENYEK, porcellánszerviz, konyhai vasedények olcsón eladók. Cim a kiadóban. 3866

ITT az olcsóság hullám Goldberger-nél, déligyümölcsökben, stb., pince-üzletében kicsinyben és nagyban. Csapó ucca 21. Telefon 14—14. 2973

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 2790

MÁRVÁNMOZAIK, cementlapok betonárúk, mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Működgyárnál, Fürdő u. 2. 2757

VASARUK, edények, kerítésfonatok, kapák, kaszák, Nagy vasüzletében. Csapó uccai forduló. 2787

KÖNYVEK: Mikszáth-, Herczeg-, Eötvös-, Athenaeum-sorozatokat díszkötésben, jutányosan eladók. Cim a kiadóban. 3867

NYAKKENDŐIT ujjaalakítják és javítják „Szikra”-áruház, Piac u. 77. 3788

MODERN fűszer- és rövidáru üzeti berendezés olcsón eladó. Értekezni Horovitz fűzömütermében, Szent Anna 3. 3789

KITÜNŐ karban lévő két hold szőlő épülettel és felszereléssel eladó. Értekezni dr. Nagy Samu ügyvéd, Péterfia u. 2. szám alatt lévő irodájában. 3819

AJTOK, ablakok, szoba és konyhabutorok, portálok festését és zománcozását olcsón vállalom. Butorokból férgeket felelősséggel kiirtok. Lövinger Dániel mázólo és fényező, Nap ucca 11. 3495

KERESLET

GYAKORLATILAG mérlegképes könyvelőre meglopó olcsón kiképezem. Piac 19., II. Jelentkezés délután fél 2—fél 3-ig. 3856

FIZETÉSSEL felveszek négy középsikolát végzett fiút látszerész tanulónak. Fischer látszerész, Piac ucca 21. 3854

FEHÉRNEMŰ himzést, azsurozást, függönyök, ágyterítők készítését olcsón és gyorsan vállalom. Miklós u. 7. 3813

NÉMETŰL tanulhat, biztos sikerrel, leggyorsabban, legolcsóbban, születtét német urinónél. (Esti tanfolyam is.) Darabos u. 7. szám. 3012

ENDLIZÉST, csipkebecadást vállal Nagy Gyula műhírnző. József kir. herceg 3. 2230

DIÁKOKAT eredményesen tanít bölcsészettanhanglató. Cim: Széchenyi ucca 26. 3831

VEGYES

KÜLÖNBEJARATU elegánsan butorozott szoba feltétlen úriembernek kiadó. Arany János u. 54. 3836

KERESEK 2—3 szobás modern lakást lelépéssel. Berger-festéküzlet, Csapó ucca 10. szám. 3841

FÜSZERÜZLET italméressel, lakással átadó. Cim a kiadóban. 3807

KÉT különbejaratu tiszta butorozott szoba ellátással kiadó, egyenkint is. Miklós u. 7., udvarban. 3786

SOFFÖRVIZSGARA szakszerűen, műhelygyakorlattal csak Kiss-gépműhely sofföriskolája készít elő díjtalan állásbahelyezéssel. Erzsébet ut 20. 3824

MODERN szoba konyha lakás belterületen, garzonnak is alkalmas, átadó. Cim a kiadóban. 3778

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénzkölcsönt közvetítő és gazdasági teket elhelyező irodája Csapó ucca 19., keresztépület. 2974

Frack, szmoking és zsakot kölcsönző Intézet. Vég, Vár-u. 2.

KÉT szoba, konyha, előszobás lakást keresek mielőbbré. Cimet „Házaspár” jellegére a kiadóba. 3859

RÉGI jömenetelű fűszerüzlet árúval, berendezéssel átadó a Hatvan uccán. Cim a kiadóban. 3858

KÜLÖNBEJARATU elegánsan butorozott szobát keresek. Cimet „Jól fizetek” jellegére a kiadóba. 3860

EGY butorozott szoba kiadó két személynek. Török Bálint ucca 14. 3862

LAKAST, esetleg teljes ellátást kaphat urileány magános nőnél. Cim a kiadóban. 3807

BELVÁROSBAN 2 uccai szoba, 3 világos egymásbanyiló pince lelépéssel sűrgősen átadó. Cim a kiadóban. 3846

VANGOR ANTAL épület és butor asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. Vállal e szakmába mindenféle munkák készítését, javítását, izléses kivitelbe. méltánvós árak mellett. 2509

SZÉP, világos szoba butorozatlanul irodának kiadó. Arany János u. 2., II. 9. 3417

ÜVEGEZESI munkát legolcsóbban készítt Onody Gyula, Péterfia 37. Telefon 12—64. 3864

KÜLÖNBEJARATU butorozott szoba kiadó. Szepességi ucca 27., hátul az udvarban. 3762

FÉMÁRUGYÁR Hunyadi ucca 1. korszolvákat közszőrül, komplikált szerzműveket javlt. készítt. mindenféle szakmai bémunkát kitűnően, olcsón eszközöl. 2143

KOTRÁS László katonal, polgári sapkakészítt. Piac ucca 89. 2452

HÓ, sárcipőt, autógumit olcsón javít Orbán, Piac ucca 9. 2338

KÖLCSÖNÖK pesti bérlházakra 12—13 és fél. villákra. Pestkörnyékre 16. Földbirtokra 9—14 százalékkal, olcsó kölcsönök második helyre is. Amortizációs kölcsönök földbirtokra 8.8 százalékkal. Pénzfellegek mindennemű árakra. Dr. Reisdőné. Budapest. Eszterházy ucca 17. József 39—33.

PESTMEGYÉBEN prima negyvenholdas, negyvenötholdas bérletek. Szabó József birtokértékesítt. Rákóczi-ut tizenöt.

PÉNZÉT kézizálogfedezetre legmagasabb heti kamatra azonnal kihelyez- zük. fedezetet átadjuk. kamatokat havonta előre fizetjük. „Mercur”. Budapest. Andrassy-ut 33. Telefon 18—24.

LEGMAGASABB és legolcsóbb pénzkölcsönt folyósítok ékszerre, szőnvegre, szőrmére, olafestményekre és vászonmémiekre. „Masken” Hétel. Budapest. Aradi ucca egyv.

KÖLCSÖNÖRET ékszerekre, ezüstre, szőnvegre, árakra azonnal folyósítok. Kosztvénzeket heti kamatozás mellett elfogadok. Farádi Balogh Konstantin, Budapest. Piarista ucca 5. (Váci uca sarok.) Alapítatott: 1883.

FÖLDBIRTOKRA holdanként 5 millióig, pesti, környéki házakra 25 évre kedvező kölcsönt folyósítt. „Földhétel”. Budapest. Dohány ucca 90.

SZOLNOKBAN prima százhatvanholdas bérbeadó. Szabó József birtok- értékesítt. Budapest. Rákóczi-ut tizenöt.

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi u 36. sz.

12-EN kezdődik a Könyvtiteli Szakiroda (Kandia ucca 4-b) tavaszi délutáni és esti könyvtiteli tanfolyama. Beiratkozás 7., 8. és 9-én. Jelentkezők mérlegképes könyvelők- ké lesznek gyakorlatilag kiképezve. Olcsó tandíj! Kedvező fizetési feltételek! Gyors- és gépiró külön- órák! 3797

IPAROSOK és kereskedők könyvelé- sét legolcsóbban elintézi a Könyv- titeli Szakiroda. Három hónapot ingyen könyvelünk le, ha április ele- jén megbiz könyveinek vezetésevell Csakis szakszerűen vezetett könyv- vek bírnak bizonyító erővel! 3798